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1. Место дисциплины в структуре ООП 

Дисциплина Б1.О.23.03 «Электронное декларирование(практикум)» относится к 

обязательной части направления подготовки 38.05.02 Таможенное дело.  

1. Планируемые результаты обучения по дисциплине, соотнесенные с плани-

руемыми результатами освоения образовательной программы (компетен-

циями и индикаторами достижения компетенций) 
 

 

Формируемые 

компетенции 

(код, содержание 

компетенции) 

 

Планируемые результаты обучения по дисциплине (моду-

лю), в соответствии с индикатором достижения компетен-

ции  

Наименование 

оценочного 

средства 

Индикатор до-

стижения  ком-

петенции*  

(код, содержание 

индикатора) 

Результаты обучения  

по дисциплине** 

ПК-3 

Владение навы-

ками заполнения 

всех видов тамо-

женных деклара-

ций и иных та-

моженных доку-

ментов, а также 

контроля сведе-

ний, содержа-

щихся в них, в 

том числе в от-

ношении кода то-

варов в соответ-

ствии с ТН ВЭД, 

происхождения и 

таможенной сто-

имости товаров, 

перемещаемых 

через таможен-

ную границу 

Евразийского 

экономического 

союза 

 

ПК-3.1  

 

Умеет заполнять 

таможенные де-

кларации и иные 

таможенные до-

кументы.; 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ПК-3.2.  

Контролирует 

правильность све-

дений, содержа-

щихся в таможен-

ных декларациях 

и иной таможен-

ной документа-

ции, в том числе в 

отношении кода 

товаров в соответ-

ствии с ТН ВЭД, 

происхождения и 

таможенной стои-

мости товаров, 

перемещаемых 

через таможенную 

 Знать теоретические принципы и 

основы законодательства РФ и Тамо-

женного союза ЕАЭС в области та-

моженного дела; 

 

Уметь заполнять таможенные декла-

рации и иные таможенные докумен-

ты;  

 

Владеть навыками использования 

компьютерной техники, программно-

информационных систем для реше-

ния задач по заполнению всех видов 

таможенных деклараций и иных та-

моженных документов. 
 

 

 

 

 

 

 

Знать теоретические принципы и ос-

новы законодательства РФ и Тамо-

женного союза ЕАЭС в области та-

моженного дела; 

 

Уметь заполнять таможенные декла-

рации и иные таможенные докумен-

ты;  

 

Владеть навыками использования 

компьютерной техники, программно-

информационных систем для реше-

ния задач по заполнению всех видов 

таможенных деклараций и иных та-

моженных документов. 

Тестирование, 

решение задач, 

кейсов 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Тестирование, 

решение задач, 

кейсов 



 

границу Евразий-

ского экономиче-

ского союза. 

 

 

 

                                         3.  Структура и содержание дисциплины 

                                                 3.1 Трудоемкость дисциплины 

 очная форма 

обучения 

 

заочная  

форма 

обучения 

 

Общая трудоемкость 4 ЗЕТ 4 ЗЕТ 

Часов по учебному плану 108 108 

в том числе   

аудиторные занятия (контактная 

 работа): 

- занятия лекционного типа 

- занятия семинарского типа 

( практические занятия / 

лабораторные работы) 

 

 

 

16 

 

 

 

6 

самостоятельная работа 91 

 

97 

КСР 1 1 

Промежуточная аттестация – 

зачет 

Зачет Зачет 

 

 

                                           3.2.Структура и содержание дисциплины  

             Объем дисциплины для очной формы составляет 4 зачетные единицы, всего 108 

часов, из которых (16 часов занятия семинарского типа), 91 час составляет самостоятель-

ная работа обучающегося. 

             Объем дисциплины для заочной формы обучения составляет 4 зачетные единицы, 

всего 108 часа, из которых (6 часов занятия семинарского типа) 97 часов составляет само-

стоятельная работа обучающегося. 

 

 

 

 

 

 

 



 

Содержание дисциплины  

Наименование и краткое содержа-

ние разделов и тем дисциплины 

(модуля), 

 

форма промежуточной аттестации 

по дисциплине (модулю) 

В
се

г
о

 (
ч

а
сы
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Контактная работа (работа во взаимодей-

ствии с преподавателем), часы из них 
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Тема 1. Заполнение декларации на 

товары при декларировании товаров, 

ввозимых на таможенную террито-

рию Таможенного союза 

20  27 4  1 4  1    8  2 27  12  

Тема 2. Заполнение декларации на 

товары при декларировании товаров, 

вывозимых за пределы таможенной 

территории Таможенного союза 

17  26 3  1 3  1    6  2 11  12  

Тема 3. Заполнение декларации на 

товары в различных таможенных 

процедурах  

17  26 3  1 3  1    6  2 11  12  

Тема 4. Порядок принятия, регистра-

ции, контроля и выпуска декларации 

на товары 

17  28 3  2 3  2    6  4 11  12  

Тема 5. Проведение группового 

упражнения с элементами деловой 

игры 

17  26 1  1 1  1    2  2 18  12  

В т.ч. текущий контроль 2      2  2          2 

Промежуточный контроль 54  9                 

Итого 108  108 14  6 14  6    28  12 78  60  

Промежуточная аттестация – Зачет                    

                       

   Практические занятия организуются, в том числе в форме практической подго-

товки, которая предусматривает участие обучающихся в выполнении отдельных элемен-

тов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью. 

Практическая подготовка предусматривает: решение прикладной задачи кейса, теста, 

тренингов - по профилю профессиональной деятельности и направленности образовательной про-

граммы. 

           Объем дисциплины для очной формы обучения составляет 4 зачетные единицы, 

всего 108 часов, из которых 16 часов занятия семинарского типа, 54 часа мероприятия 

промежуточной аттестации), 91 часов составляет самостоятельная работа обучающего-

ся. 

            Объем дисциплины для заочной формы обучения составляет 4 зачетные единицы, 

всего 108 часов, из которых 6 часов занятия семинарского типа) 97 часов составляет само-

стоятельная работа обучающегося. 

 

Практическая подготовка направлена на формирование и развитие: 

-  практических навыков в соответствии с профилем ОП 



 

ПК-3  Владение навыками заполнения всех видов таможенных деклараций и иных тамо-

женных документов, а также контроля сведений, содержащихся в них, в том числе в от-

ношении кода товаров в соответствии с ТН ВЭД, происхождения и таможенной стоимо-

сти товаров, перемещаемых через таможенную границу Евразийского экономического 

союза 

 

4. Учебно-методическое обеспечение самостоятельной работы обучающихся  

Вопросы и задания для проведения текущего контроля и промежуточной аттеста-

ции по итогам освоения дисциплины приведены в  п. 5.2. 

 

5. Фонд оценочных средств для промежуточной аттестации по дисциплине «Де-

кларирование товаров и транспортных средств», включающий: 

 

   5.1. Описание шкал оценивания результатов обучения по дисциплине: 

 

 
Уровень 

сформиро-

ванности 

компетенций 

(индикатора 

достижения 

компетенций) 

Шкала оценивания сформированности компетенций 

плохо неудовле-

творительно 

удовлетво-

рительно 

хорошо очень хорошо отлично превосходно 

не зачтено зачтено 

Знания 

 

Отсутствие 

знаний тео-

ретического 

материала. 

Невозмож-

ность оце-

нить полноту 

знаний 

вследствие 

отказа обу-

чающегося 

от ответа 

Уровень зна-

ний ниже 

минималь-

ных требова-

ний. Имели 

место грубые 

ошибки. 

Минимально 

допустимый 

уровень зна-

ний. Допу-

щено много 

негрубых 

ошибки. 

Уровень зна-

ний в объеме, 

соответству-

ющем про-

грамме под-

готовки. До-

пущено не-

сколько  не-

грубых оши-

бок 

Уровень зна-

ний в объеме, 

соответствую-

щем програм-

ме подготовки. 

Допущено 

несколько  

несуществен-

ных ошибок 

Уровень зна-

ний в объеме, 

соответству-

ющем про-

грамме под-

готовки, без  

ошибок. 

Уровень зна-

ний в объеме, 

превышаю-

щем про-

грамму под-

готовки.  

Умения 

 

Отсутствие 

минималь-

ных умений . 

Невозмож-

ность оце-

нить наличие 

умений 

вследствие 

отказа обу-

чающегося 

от ответа 

При решении 

стандартных 

задач не про-

демонстри-

рованы ос-

новные уме-

ния. 

Имели место 

грубые 

ошибки. 

Продемон-

стрированы 

основные 

умения. Ре-

шены типо-

вые  задачи с 

негрубыми 

ошибками. 

Выполнены 

все задания 

но не в пол-

ном объеме.  

Продемон-

стрированы 

все основные 

умения. Ре-

шены все 

основные 

задачи с не-

грубыми 

ошибками. 

Выполнены 

все задания, в 

полном объ-

еме, но неко-

торые с недо-

четами. 

Продемон-

стрированы все 

основные уме-

ния. Решены 

все основные 

задачи . Вы-

полнены все 

задания, в пол-

ном объеме, но 

некоторые с 

недочетами. 

Продемон-

стрированы 

все основные 

уме-

ния,решены 

все основные 

задачи с от-

дельными 

несуще-

ственным 

недочетами, 

выполнены 

все задания в 

полном объ-

еме.  

Продемон-

стрированы 

все основные 

умения,. Ре-

шены все 

основные 

задачи. Вы-

полнены все 

задания, в 

полном 

объеме без 

недочетов 

Навыки 
Отсутствие 

владения 

При решении 

стандартных 

Имеется ми- Продемон-

стрированы 

Продемон-

стрированы 

Продемон-

стрированы 

Продемон-

стрирован 



 

 материалом. 

Невозмож-

ность оце-

нить наличие 

навыков 

вследствие 

отказа обу-

чающегося 

от ответа 

задач не про-

демонстри-

рованы базо-

вые навыки. 

Имели место 

грубые 

ошибки. 

нимальный   

набор навы-

ков для ре-

шения стан-

дартных за-

дач с некото-

рыми недо-

четами 

базовые 

навыки  

при решении 

стандартных 

задач с неко-

торыми недо-

четами 

базовые навы-

ки  

при решении 

стандартных 

задач без оши-

бок и недоче-

тов. 

навыки  

при решении 

нестандарт-

ных задач без 

ошибок и 

недочетов. 

творческий 

подход к  

решению 

нестандарт-

ных задач  

 

Шкала оценки при промежуточной аттестации 

 Оценка Уровень подготовки 

 

превосходно Все компетенции (части компетенций), на формирование которых 

направлена дисциплина, сформированы на уровне не ниже «превос-

ходно», продемонстрированы  знания, умения, владения по соответ-

ствующим компетенциям на уровне, выше предусмотренного про-

граммой 

зачтено 

отлично Все компетенции (части компетенций), на формирование которых 

направлена дисциплина, сформированы на уровне не ниже «отлич-

но», при этом хотя бы одна компетенция сформирована на уровне 

«отлично» 

очень хорошо  Все компетенции (части компетенций), на формирование которых 

направлена дисциплина, сформированы на уровне не ниже «очень 

хорошо», при этом хотя бы одна компетенция сформирована на 

уровне « очень хорошо» 

хорошо Все компетенции (части компетенций), на формирование которых 

направлена дисциплина, сформированы на уровне не ниже «хоро-

шо», при этом хотя бы одна компетенция сформирована на уровне 

«хорошо» 

удовлетвори-

тельно 

Все компетенции (части компетенций), на формирование которых 

направлена дисциплина, сформированы на уровне не ниже «удовле-

творительно», при этом хотя бы одна компетенция сформирована на 

уровне «удовлетворительно» 

не зачтено 

неудовлетвори-

тельно 

Хотя бы одна компетенция сформирована на уровне «неудовлетво-

рительно», ни одна из компетенций не сформирована на уровне 

«плохо» 

плохо Хотя бы одна компетенция сформирована на уровне «плохо» 

 

 



 

 

 

5.2.Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые 

для оценки результатов обучения.  

Контрольные вопросы 

1. Таможенное декларирование товаров: понятие, сущность, формы. 

2. Электронное декларирование товаров. 

3. Таможенная декларация: понятие, сведения, подлежащие указанию в таможенной 

декларации. 

4. Виды таможенных деклараций. 

5. Основные сведения, подлежащие указанию в декларации на товары. 

6. Основные сведения, подлежащие указанию в транзитной декларации. 

7. Декларант: права, обязанности и ответственность.  

8. Таможенный представитель: права, обязанности и ответственность. 

9. Условия включения в реестр таможенных представителей.  Основания для  

исключения из реестра таможенных представителей. 

10. Таможенный перевозчик: права, обязанности, ответственность. 

11. Условия включения в реестр таможенных перевозчиков. Основания  для  исключения 

из реестра таможенных перевозчиков. 

12.Уполномоченный экономический оператор: условия  присвоения  статуса 

уполномоченного экономического оператора. 

13.Специальные упрощения, предоставляемые уполномоченному экономическому 

оператору. 

14.Место и время прибытия товаров на таможенную территорию таможенного союза. 

15.Уведомление о прибытии товаров на таможенную территорию таможенного союза. 

16.Документы и сведения, предоставляемые таможенному органу при международной  

перевозке      автомобильным транспортом. 

17. Документы и сведения, предоставляемые таможенному органу при международной 

перевозке водным транспортом. 

18.Документы и сведния,предоставляемые таможенному органу при международной 

перевозке воздушным транспортом. 

19.Документыисведения, предоставляемые таможенному органу при международной 

перевозке железнодорожным транспортом. 

20.Место и время убытия товаров с таможенной территории таможенного союза. 

21.Таможенныеоперации, совершаемые в местах убытия товаров с таможенной 

территории таможенного союза. 

22.Требования к товарам при их убытии с таможенной территории таможенного союза. 

23.Места таможенного декларирования товаров. 

24.Документы, предоставляемые при таможенном декларировании товаров. 

25.Сроки подачи таможенной декларации. 

26.Порядок подачи и регистрации таможенной декларации. 

27.Декларирование товаров одним классификационным кодом ТНВЭД. 

28.Предоставление документов, подтверждающие страну происхождения товаров при 

таможенном декларировании товаров. 

29.Декларация о происхождении товаров и сертификат о происхождении товаров. 

30.Отказ в регистрации таможенной декларации. 



 

31.Внесение измений и/или дополнительных сведений в поданную таможенную 

декларацию 

32.Отзыв таможенной декларации. 

33.Таможенное декларирование товаров с использованием предварительной таможенной 

декларации. 

34.Последовательность и сроки контроля таможенной декларации таможенным органом. 

35. Основания и порядок выпуска товаров. 

36.Сроки выпуска товаров. 

37.Выпуск товаров до подачи таможенной декларации. 

38.Порядок приостановления выпуска товаров. 

39.Выпуск товаров до получения результатов таможенной  экспертизы или при выявлении 

административного правонарушения. 

40.Условный выпуск товаров. 

 

Типовые тестовые и прикладные задания для оценки сформированности компетен-

ции ПК-3 

ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ №1 

С территории Индии в соответствии с контрактом купли-продажи между индий-

ской и российской фирмами в г. Москва поступило 90 шерстяных ковров ручной работы. 

Ковры упакованы в 30 рулонов, обтянутых мешковиной и полиэтиленом, по 3 шту-

ки врулоне. Товар декларирует таможенный представитель в таможне назначения. 

Определить таможенную процедуру, заполнить ДТ в разделе общая характеристика 

поставки (графы 1,3-6). 

 

ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ № 2 

Российской организацией вывозится в Грецию партия товара: алюминий нелегиро-

ванный необработанный для проката. Товар декларируется и следует в месте убытия с та-

моженной территории Таможенного союза железнодорожным транспортом 

(3железнодорожных вагона №№22234671, 23563217, 23564514; принадлежность Россия). 

Указанный товар перегружается в месте убытия на морское судно - теплоход “Пет-

рищево”(принадлежность Россия) . 

Определить таможенную процедуру, заполнить ДТ в разделе транспортные сред-

ства (графы 18, 19, 21, 25, 26). 

 

ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ № 3 

Иностранная фирма ввезла в Ростов-на-Дону для демонстрации на выставке-

ярмарке товары "одежда мужская из хлопчатобумажной пряжи профессиональная" (код 

по ЕТН ВЭДТС 6211 32 100 0); "одежда женская из хлопчатобумажной пряжи профессио-

нальная" (код по ТН ВЭД ТС 6211 42 100 0). Товары упакованы в 50 коробках. Срок 

нахождения товаров на выставке два месяца. 

Определить таможенную процедуру, заполнить ДТ в разделе общая характеристика 

поставки (графы 1,3-6). 

 

ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ № 4 

Российской фирмой по контракту купли-продажи ввезена в Россию партия обуви 

из натуральной кожи (код по ЕТН ВЭД 6405 10 900 0) в количестве 500 пар для последу-

ющей реализации в России. Предъявлен сертификат, подтверждающий страну происхож-

дения товаров (Италия). Товар упакован в 120 каркасных ящиках, вес нетто (брутто) 1560 

(1790) кг. 



 

Определить таможенную процедуру, заполнить ДТ в разделе характеристика каж-

дого товара в партии (графы с 31 по 35, 37, 38, 41). 

 

ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ № 5 

Российской фирмой по контракту купли-продажи в адрес зарубежной фир-

мы(Германия) вывезена партия дверей из древесины хвойных пород (код по ЕТН ВЭД ТС 

441820 500 ) в количестве 300 шт. российского производства. Таможенное декларирова-

ниеосуществлял таможенный представитель в таможне отправления. 

Определить таможенную процедуру, заполнить ДТ в географическом разде-

ле(графы 11, 15 – 17а, 34). 

ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ № 6 

На территорию Российской Федерации ввозится в соответствии с таможеннойпро-

цедурой выпуска для внутреннего потребления товар – мясо индеек (код по ЕТН 

ВЭД0207281001). Страна происхождения, отправления и торгующая страна – Венесуэла. 

Ставкаввозной таможенной пошлины по ЕТТ – 25 %, но не менее 0,2 евро за 1 кг. Вес 

нетто –15 000 кг, таможенная стоимость –675 000руб. В момент декларирования това-

рапредоставлен сертификат происхождения формы А.  

Рассчитать таможенные платежи, подлежащие уплате при помещении ввозимого-

товара под таможенную процедуру выпуска для внутреннего потребления и запол-

нитьграфы таможенной декларации, сведения которых использовались для исчисленията-

моженных платежей. 

ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ № 7 

На территорию Российской Федерации ввозится в соответствии с таможеннойпро-

цедурой выпуска для внутреннего потребления товар –томатная паста (код по ЕТН 

ВЭД2002 90 190 0). Страна происхождения, отправления и торгующая страна –Алжир. 

Ставкаввозной таможенной пошлины по ЕТТ –15 %, но не менее 0,075 евро за 1 кг. Вес 

нетто –9 100 кг, таможенная стоимость – 318 500 руб. В момент декларирования това-

рапредоставлен сертификат происхождения формы А, оформленный ненадлежащим обра-

зом. 

Рассчитать таможенные платежи, подлежащие уплате при помещении ввозимого-

товара под таможенную процедуру выпуска для внутреннего потребления и запол-

нитьграфы таможенной декларации, сведения которых использовались для исчисленията-

моженных платежей. 

ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ № 8 

На территорию Российской Федерации ввозится в соответствии с таможеннойпро-

цедурой выпуска для внутреннего потребления товар –обувь женская из натуральнойкожи 

(код по ЕТН ВЭД 6403 12 000 0) в количестве 1 500 пар. Страна происхождения иотправ-

ления – Китай. Контракт заключен с Гонконгом. Ставка ввозной таможеннойпошлины по 

ЕТТ –.10 %, но не менее 1,8 евро за 1 пару. Таможенная стоимость – 1 500 000руб. В мо-

мент декларирования товара предоставлен сертификат происхождения формы А. 

Рассчитать таможенные платежи, подлежащие уплате при помещении ввозимого-

товара под таможенную процедуру выпуска для внутреннего потребления и запол-

нитьграфы таможенной декларации, сведения которых использовались для исчисленията-

моженных платежей. 

ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ № 9 

На территорию Российской Федерации ввозится в соответствии с таможеннойпро-

цедурой выпуска для внутреннего потребления товар – железнодорожные вагоныгрузовые 

саморазгружающиеся (код по ЕТН ВЭД 8606 10 000 0) в количестве 3 единиц. 

Страна происхождения – Украина, страна отправления Молдова, Контракт заклю-

чен сАзербайджаном. Ставка ввозной таможенной пошлины по ЕТТ –.10 %. Таможенная-

стоимость – 15 000 000 руб. В момент декларирования товара предоставлен сертификат-

происхождения формы СТ – 1, выданный Украиной. 



 

Рассчитать таможенные платежи, подлежащие уплате при помещении ввозимого-

товара под таможенную процедуру выпуска для внутреннего потребления и запол-

нитьграфы таможенной декларации, сведения которых использовались для исчисленията-

моженных платежей. 

ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ № 10 

С таможенной территории Российской Федерации вывозится в соответствии ста-

моженной процедурой экспорта товар – необработанные шкуры КРС (код по ЕТН 

ВЭД4101 50 000 0) весом 37 000 кг. Страна происхождения – Россия, страна назначения 

Италия,Ставка вывозной таможенной пошлины –500 евро за 1 000 кг. Таможенная стои-

мость – 1 580000 руб. В момент декларирования товара предоставлен сертификат проис-

хождения формыСТ – 1.  

Рассчитать таможенные платежи, подлежащие уплате при помещении вывозимого-

товара под таможенную процедуру экспорта и заполнить графы таможеннойдекларации, 

сведения которых использовались для исчисления таможенных платежей. 

ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ 11 

Заполните ТД в соответствии с нижеследующими условиями: 

Продавец: Компания ООО «Крон-Украина» (Украина) - 80400, Украина, Львовская 

обл., г.Каменка-Бугская, ул. Ярослава Мудрого 32, офис 117 

Покупатель: ООО «Ростовская Мебельная фабрика» (Россия) – 344021, г. Ростов-

на-Дону, ул. 13-я Линия д. 27 офис 10, ИНН 6167098570 КПП 616701001, ОГРН 

1086167002283 

В соответствии с КОНТРАКТОМ № 000301 от 20.12.2010 г., Приложение к кон-

тракту№ 3 от 10.10.11 г., Спецификация № 78 от 20.12.2011 г. 

Товар - ламинированная древесностружечная плита, цвет «ДУБ МОЛОЧНЫЙ» 

толщиной 22мм, ІІ-го сорта. 

Производитель: ООО«Крон-Украина». 

Соответствует ГОСТ Р 312902-00. 

Сертификат происхождения – УКРАИНА. 

Количество – 250 шт. 

Упаковка – картонная плита - 25 шт. Вес 1ой картонной плиты – 20 кг 

Вес нетто – 19190 кг 

Цена товара согласно Инвойсу № 78/2011 от 19.12.2011 – 7 414, 00 Евро (EUR). 

Курс валют: дол. США – 31.1267 руб., Евро – 41.3781 руб. 

Условия поставки - CPT – Ростов-на-Дону 

Транспортировка с территории Украины до г. Ростова-на-Дону согласно ТТН № 

241производится автомобильным транспортом регистрационные номера Т212МТ161, 

прицеп– РО1236161, РФ. 

Доставка от границы РФ до г. Ростова-на-Дону – 1070 Евро. 

Таможенная пошлина - 10 % 

НДС- 18% 

№ группы, ФИО и данные студента 

Доверенность № 1 от --.--.---- до --.--.---- г. 

ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ 12 

Заполните ТД в соответствии с нижеследующими условиями: 

Продавец: Компания ООО «РосДрев Экспорт» (РФ) - 344019, г.Ростов-на-Дону ул. 

Металлургическая д. 57, офис 110, ИНН 6167097643 КПП 616701001,ОГРН 

1086167002222 

Покупатель: Компания AGROZAN COMMODITIES Ltd. (Турция) – Lakes Towers, 

Unit А, office 205, Istanbul, Turkey 

В соответствии с КОНТРАКТОМ № 01-01/2011 от 10.01.2011 г., Приложение ккон-

тракту № 2 от 10.10.11, Спецификация № 3 от 20.12.2011Товар - ламинированная древес-

ностружечная плита, цвет «ДУБ ШОКОЛАДНЫЙ» толщиной25 мм, ІІ-го сорта. 



 

Производитель: ОО ООО «РосДрев Экспорт» 

Соответствует ГОСТ Р 312902-00. 

Сертификат происхождения – РФ. 

Количество – 2000 шт. 

Упаковка – картонная плита - 200 шт. Вес 1ой картонной плиты – 15 кг 

Товар перевозится в контейнере № SB1031650. 

Вес нетто –100 000 кг 

Цена товара согласно Инвойсу № 3/2011 от 20.12.2011 – 30 448, 10 Дол. США 

(USD). 

Курс валют: дол. США – 31.1267 руб., Евро – 41.3781 руб. 

Условия поставки - FOB – Таганрог. 

Судно «Альтаир», РФ, Коносамент № GF12096743. 

Таможенная пошлина - 7 % 

НДС- 18% 

№ группы, ФИО и данные студента 

Доверенность № 1 от --.--.---- до --.--.---- г. 

Ситуационные задачи 

№1. В декларации на товары в графе 31 «Грузовые места и описание товаров» ука-

заны сведения о декларируемом товаре, необходимые для идентификации и отнесения к 

классификационному коду по ТН ВЭД ТС. 

Задание: перечислите идентификационные признаки конкретного това-

ра(непродовольственный или продовольственный), достаточные для однозначного опре-

деления классификационного кода по ТН ВЭД ТС. 

№ 2. Декларируются трубы для валиков, изготовленные из смеси нитрилбутадие-

новой резины (45%), поливинилхлорида (35%), полиуретана (10%) и пластификатора, 

применяемые для производства смягчающих ликов в спортивных тренажерах. 

Задание: определите код товара по ТН ВЭД ТС и укажите использованные для это-

го основные правила интерпретации. 

№ 3. После прибытия груза в зону таможенного контроля внутреннего таможенно-

го поста, выяснилось, что товар отправлен ошибочно. Таможенное декларирование товара 

непроизводилось. 

Вопрос: 

1) Под какую процедуру необходимо заявить товар для его вывоза отправителю? 

2) Необходимо ли подавать таможенную декларацию для вывоза товара отправите-

лю? 

3) Необходимо ли уплачивать обеспечение таможенных платежей для вывоза това-

ров? 

Ответы обоснуйте нормой права. 

№ 4. В процессе временного хранения товаров у декларанта возникала необходи-

мость отбора проб и образцов этих товаров. 

Вопрос: имеет ли право декларант осуществить взятие проб и образцов товаров, 

хранящихся на складе временного хранения и находящихся под таможенным контролем? 

Ответ обоснуйте нормой права. 

№ 5. В Российскую Федерацию ввезён рис полуобрушенный пропаренный длинно-

зерный сотношением длины к ширине более 2, но менее 3, в джутовых мешках весом 

нетто по 25 кг. 

Таможенная стоимость данного товара – 12 рублей за 1 кг. 

Общее количество мешков – 4 000 шт. 

Страна происхождения – Вьетнам. Сертификат о происхождении по форме «А» 

наданную партию товара представлен и оформлен надлежащим образом. Правила пря-

мойпоставки и непосредственной закупки соблюдены. 

Товар помещен под таможенную процедуру выпуска для внутреннего потребления. 



 

Курс евро для расчетов: 1 евро = 40,0127 рублей. 

Задание: рассчитайте величину таможенной пошлины. 

№ 6. Ν-ской таможней в отношении гр. «К»., занимающего должность начальника 

отдела внешнеэкономических связей ООО «Н», вынесено постановление о привлечении к 

административной ответственности по ст. 16.5 КоАП Российской Федерации по фактуна-

рушения режима зоны таможенного контроля и назначено административное наказание 

ввиде предупреждения. Ν-ский транспортный прокурор, не оспаривая виновность гр. «К» 

всовершении административного правонарушения и квалификацию его действий по ст. 

16.5КоАП Российской Федерации, вынес требование о признании незаконным и отме-

непостановления таможни, так как данный вид наказания не предусмотрен для должност-

ныхлиц. 

Вопрос: правомерно ли требование транспортного прокурора? Ответ обоснуйте 

соссылкой на норму (нормы) права. 

№ 7. ООО «Уютный дом» по договору купли-продажи ввозит в Россию из Китая 

скатертьнастольную, предназначенную для покрытия столов. Страна происхождения – 

Тайвань. Кодтовара по ТН ВЭД – 3920999000. 

Таможенная стоимость – 2520000 руб. Вес товара – 7800 кг. После завершенияпро-

цедуры таможенного транзита 20 сентября 2011 г. была подана декларация на товары и21 

сентября 2011 г. товар выпущен для внутреннего потребления. 

17 октября 2013 г. в результате проведения таможней проверочных мероприятий 

былвыявлен факт недостоверного декларирования. По результатам проверки было приня-

тоРешение о классификации товара в соответствии с ТН ВЭД по изменению кода товара 

на3924909000.18 октября 2013 г. был составлен акт об обнаружении факта неуплаты та-

моженныхплатежей и выставлено требование об уплате таможенных платежей. 

Задание: 

1. Начислите таможенные платежи при помещении товаров под процедуру выпус-

кадля внутреннего потребления и заполните графы 47 и В декларации на товары, если: 

курс доллара – 30 руб. 

курс евро - 43 руб. 

ставка рефинансирования ЦБ – 8,5 %. 

2. Заполните пустые графы требования по уплате таможенных платежей, произведя 

соответствующие расчеты. 

Тест рекомендуется проводить в конце семестра, когда рассмотрены основные те-

мы дисциплины. Правильный вариант ответа один. 

1. Является ли наличие антивирусной программы необходимым для применения 

электронной формы декларирования: 1) да 2) нет 3) только в оговоренных случаях. 

2. При использовании декларирования в электронном виде общение между отдела-

ми таможенного оформления и таможенной стоимости осуществляется: 1) посредством 

передачи бумажных копий документов 2) посредством передачи электронных копий до-

кументов, заверенных электронной цифровой подписью 3) посредством передачи элек-

тронных копий документов 4) любым из указанных выше способов. 

3. Сколько листов должно быть в декларации на товары, если декларируется шесть 

наименований товаров? 1) 2 2) 6 3) 3. 

4. Документы, для которых не существует утвержденной электронной формы при 

электронном декларировании: 1) подаются в виде документа для MS Word 2) подаются в 

бумажном виде 3) не подаются в таможенный орган 4) подаются в отсканированном виде.  

5. Сообщение, заверенное цифровой электронной подписью, называется: 1) закры-

тое 2) служебное 3) зашифрованное 4) авторизированное. 

6. Подтверждение соблюдения условий помещения товаров под таможенную про-

цедуру – это: 1) обязанность декларанта; 2) обязанность представителя; 3) право таможен-

ного органа; 4) право и обязанность декларанта. 



 

7. Сколько видов деклараций применяется при таможенном декларировании това-

ров в зависимости от заявляемых таможенных процедур и лиц, перемещающих товары 1) 

3 2) 5 3) 4. 

8. Транспортные (перевозочные), коммерческие и (или) иные документы, содер-

жащие сведения, необходимые для выпуска товаров в соответствии с таможенной проце-

дурой 1) могут использоваться в качестве таможенной декларации 2) могут использовать-

ся в качестве таможенной декларации, если они содержащих сведения, необходимые для 

выпуска товаров в соответствии с таможенной процедурой 3) не могут использоваться в 

качестве таможенной декларации . 

9. Порядок заполнения граф ДТ определяется: 1) Таможенным кодексом таможен-

ного союза 2) Инструкцией, утвержденной Комиссией Таможенного союза 3) Инструкци-

ей, утвержденной Федеральной таможенной службой. 

10. При заполнении декларантом информации о российском юридическом лице в 

графах 2,8,9,14 какой из статистических кодов не указывается: 1) ИНН 2) КПП 3) ОКПО 

4) ОГРН. 

11. Товар был перевезен: Манчестер -> Лондон автомобилем, Лондон -> Санкт-

Петербург теплоходом, Санкт-Петербург -> Новгород по железной дороге. Товар декла-

рируется в Новгороде. О каком транспортном средстве будет указана информация в графе 

18 «Транспортное средство при отправлении»?  

а) автомобиль; б) теплоход; в) ж/д вагон; г) -графа не заполняется. 

12. Какая из записей в графе 37 «Процедура» говорит о наличии предшествующей 

процедуры? 1) 00 74 25 2) 40 74 00 3) 40 00 25 4) 40 0000. 

13. В течение какого срока при электронном декларировании таможня должна дать 

ответ принимается ли декларация к оформлению: 1) 15 минут 2) 30 минут 3) 1 час 4) 2 ча-

са. 5) 4 часа 

14. Какой из документов необходимо подать с таможню в первую очередь при 

электронном декларировании: 1) контракт 2) доверенность 3) счет 4) опись документов. 

 

 

 

 

6. Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины  

«Электронное декларирование (практикум)» 

а) основная литература: 

1. Сальникова А.В. Декларирование товаров и транспортных средств : курс лекций / 

Сальникова А.В.. — Санкт-Петербург : Троицкий мост, 2020. — 100 c. — ISBN 978-5-

6043433-4-0. — Текст : электронный  

 б) дополнительная литература: 

1. Прокушев, Е. Ф.  Внешнеэкономическая деятельность : учебник и практикум для 

вузов / Е. Ф. Прокушев, А. А. Костин ; под редакцией Е. Ф. Прокушева. — 11-е 

изд., перераб. и доп. — Москва : Издательство Юрайт, 2021. — 471 с. 

2. Новикова, С. А.  Таможенное дело и таможенное регулирование в ЕАЭС : учебник 

для вузов / С. А. Новикова. — 2-е изд., перераб. и доп. — Москва : Издательство 

Юрайт, 2020. — 376 с. 

 

в) Интернет – ресурсы  

1. Единая автоматизированная информационная система Федеральной таможенной 

службы России. (Электронный ресурс) – Режим доступа: 

http://cendomzn.ucoz.ru/index/0-1530/  

2. MSWindows 7 (лицензия на ГОУ ВПО ННГУ им. Лобачевского, идентификатор 

47276400), 



 

3. MicrosoftOffice 2007 Профессиональный + (лицензия на ГОУ ВПО ННГУ им. 

Лобачевского, идентификатор 47729513), 

4. KasperskyEndpointSecurity 10 forWindows. 

5. АльтаМаксимум (АльтаГТД, Такса, ТамДок, Заполнитель) Владелец лицензии: 

Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского/ННГУ им. 

Н.И. Лобачевского Версия № 2.0.222.19 от 20.12.17 (Версия только для обучения) 

 

 

8. Материально-техническое обеспечение дисциплины  

1. Занятия проводятся в специальных помещениях, представляющих собой учебные 

аудитории для проведения занятий лекционного и семинарского типа, групповых и 

индивидуальных консультаций, текущего контроля и промежуточной аттестации, а 

также помещениях для самостоятельной работы, которые укомплектованы 

специализированной мебелью и техническими средствами обучения. 

АльтаМаксимум (АльтаГТД, Такса, ТамДок, Заполнитель) Владелец лицензии: 

Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского/ННГУ им. 

Н.И. Лобачевского Версия № 2.0.222.19 от 20.12.17 (Версия только для обучения) 

 

 

Для проведения занятий лекционного типа предлагаются наборы демонстрацион-

ного оборудования и учебно-наглядных пособий, обеспечивающие тематические иллю-

страции, соответствующие рабочей учебной программе дисциплины. 

 



 

 

Программа составлена в соответствии с требованиями ОС ННГУ по специальности 

38.05.02 «Таможенное дело», специализация «Таможенные операции и таможенный кон-

троль». 
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